
ATA DA 018ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE MARÇO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Antídio 

Lunelli - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Marquito – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

               

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Discorreu 

sobre operação realizada pela Polícia Civil de 

Santa Catarina no combate à corrupção no Estado. 

Criticou os ataques desferidos pela ala de 

esquerda à operação, os quais buscaram associar as 

investigações a uma possível corrupção estrutural 

no Governo do Estado, classificando tal prática 

como irresponsável. Citou que a própria pasta 

governamental efetuou a denúncia à Polícia Civil, 

resultando na exoneração imediata do servidor 

envolvido, e reiterou que o episódio não possui 



qualquer vínculo com a gestão do Governo do 

Estado. 

 Teceu críticas a um vereador que realizou 

postagens sugerindo a existência de "rachadinha", 

pontuando que o referido parlamentar não publica 

notas sobre suspeitas de corrupção no âmbito do 

Governo Federal. Frisou que o Partido dos 

Trabalhadores não possui autoridade moral para 

questionar temas que envolvam corrupção, 

mencionando que a presidência da República é 

ocupada por um ex-condenado por tais práticas. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Discorreu 

sobre o que classificou como uma cilada do Governo 

Federal contra o Estado de Santa Catarina, 

mencionando a recente visita do Ministro da 

Infraestrutura ao Estado para anunciar obras no 

túnel do Morro dos Cavalos. Ressaltou, contudo, 

que as notícias recentes apontam para a falta de 

consenso entre as concessionárias e os órgãos 

competentes. 

 Frisou que, na prática, não haverá execução de 

obra alguma e acusou o ministro Renan Filho de 

desrespeitar os catarinenses ao anunciar 

compromissos que não são cumpridos. Cobrou 

respeito à região da Grande Florianópolis e 

convocou os parlamentares de oposição (esquerda) a 

intervirem junto ao Governo Federal, uma vez que a 

nota publicada no site oficial confirma a 

inexistência de acordo para o prosseguimento do 

projeto. 

 Afirmou que permanecerá em luta para que a 

obra saia do papel, apelando para que as 

diferenças políticas sejam deixadas de lado em 

prol do bem-estar e da segurança da população 

catarinense. 

 Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Afirmou 

que a obra é muito importante e aguardada e que se 

faz necessário ir atrás para entender o que de 

fato houve, uma vez que se não houve consenso não 

quer dizer que a obra não possa ser realizada. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 



DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) –

Mencionou preocupação com a situação da BR-101 e 

classificou como grave a notícia sobre a não 

celebração do contrato para obras na rodovia. 

Afirmou, em sua avaliação, que faltou empenho para 

que o acordo fosse efetivado. 

Mencionou a manifestação de parlamentares que 

o antecederam e criticou o que considera ser uma 

prática política em que muitos deputados e 

senadores avaliam as obras públicas pela “cor da 

obra”, ou seja, pela orientação política do 

governo responsável, e não pela importância da 

obra em si. Ressaltou que essa postura prejudica o 

Estado e a população e citou os diversos acidentes 

e problemas decorrentes da precariedade da 

infraestrutura. 

Recordou o projeto do túnel no Morro dos 

Cavalos, que faria parte da ferrovia 

Translitorânea entre Araquari e Içara. Informou 

que cerca de 27 milhões de reais teriam sido pagos 

em 2009 para a elaboração do projeto, sem que, até 

o momento, tenha sido apresentado resultado 

concreto. Informou ainda que promoveu duas 

audiências públicas sobre o tema e mencionou 

relatório do Tribunal de Contas da União que 

trataria do alto custo da obra. 

Defendeu que os interesses de Santa Catarina 

devem estar acima de disputas ideológicas e 

afirmou que o atraso em obras estruturantes 

compromete o desenvolvimento do Estado. Questionou 

se turistas retornariam ao Estado enfrentando 

longos congestionamentos na BR-101, como nos 

trechos entre Piçarras, Barra Velha e Itapema. 

Manifestou a necessidade de maior esforço 

político e união da bancada federal em torno da 

viabilização de recursos e da execução das obras 

necessárias e ressaltou que a prioridade deve ser 

a realização das obras e não a disputa política em 

torno delas 

Solicitou maior apoio da bancada federal para 

viabilizar avanços na infraestrutura. Criticou 

propostas de novos empreendimentos portuários sem 

a devida solução logística para acesso e a 

integração com a malha rodoviária. Destacou o 



crescimento populacional e econômico de cidades do 

Norte do Estado, como São José, Joinville, Itapoá, 

Araquari, Itajaí e Barra Velha e apontou que a 

expansão urbana tem agravado os problemas de 

mobilidade e aumentado o número de acidentes. 

Defendeu a união de esforços e a atuação 

conjunta das autoridades para enfrentar os 

desafios logísticos e promover o desenvolvimento 

do Estado. 

Deputado Sérgio Guimarães (Aparteante) - 

Manifestou preocupação com a situação da BR-101 e 

criticou o cronograma apresentado pela 

concessionária Autopista Litoral Sul alertando 

para a ausência de obras em trechos importantes, 

como na região de Balneário Camboriú, Itajaí, 

Itapema e no Morro dos Cavalos.  

Defendeu a união de esforços entre 

parlamentares estaduais, bancada federal e 

entidades representativas, com superação de 

disputas ideológicas e maior articulação política 

para garantir a retomada das obras na rodovia. 

[Taquigrafia: Jênifer]  

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Manifestou 

preocupação com o encerramento das negociações 

entre o Governo Federal e a concessionária 

responsável pela BR-101, especialmente em relação 

às obras no trecho Norte da rodovia. Criticou a 

decisão e afirmou que ela desconsidera mais de um 

ano de tratativas envolvendo parlamentares, 

prefeitos, entidades empresariais e lideranças 

regionais.  

Destacou dados de acidentes e mortes 

registrados no trecho e ressaltou que a falta de 

investimentos em infraestrutura tem impactado 

diretamente a segurança e a mobilidade da 

população. Defendeu maior responsabilidade do 

poder público diante da gravidade da situação e 

cobrou a retomada das negociações e das obras 

necessárias na BR-101, consideradas essenciais 

para o desenvolvimento econômico e logístico de 

Santa Catarina. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Corroborou a manifestação do Deputado e recordou 



que, desde 2013, parlamentares e lideranças 

regionais têm promovido audiências públicas e 

reuniões em Brasília com órgãos federais na busca 

por soluções para o trecho Norte da rodovia. 

Criticou a demora na execução de obras previstas, 

como marginais e terceiras faixas, e alertou para 

o elevado número de acidentes na rodovia. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL  

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Parabenizou 

as mulheres pelo mês dedicado a elas e observou 

que o debate público nas últimas semanas foi 

amplamente dominado pelo caso do cão comunitário 

“Orelha”. Pontuou que, em diversas comissões e 

espaços de discussão, surgiram requerimentos e 

manifestações pedindo a federalização da 

investigação do caso. Ressaltou que defende a 

proteção dos animais, mas destacou que chama 

atenção a diferença de mobilização quando 

comparada a casos graves de violência contra 

mulheres. Mencionou o relato de um pai que aguarda 

há dez anos o julgamento dos responsáveis pelo 

estupro e assassinato de sua filha de 12 anos, 

crime que, segundo ele, ainda não teve desfecho 

judicial. Salientou que três dos acusados 

permanecem em liberdade e apenas um está preso, 

enquanto a defesa ainda contesta a credibilidade 

do laudo produzido pela Polícia Científica. Diante 

disso, enfatizou que a situação revela a 

necessidade de reflexão sobre as prioridades da 

sociedade diante de crimes graves. 

Defendeu que as mulheres idosas merecem ser 

tratadas com dignidade, respeito e atenção, 

especialmente em atendimentos de saúde e no 

convívio social. Segundo ele, muitas vezes o que 

essas mulheres precisam é apenas de consideração, 

compreensão de suas limitações e acesso a serviços 

em condições adequadas.  

Por fim, enfatizou que a valorização das 

mulheres precisa ir além de discursos ou datas 



simbólicas. Para ele, o respeito deve estar 

presente nas atitudes cotidianas, na educação das 

novas gerações e no exemplo dado dentro das 

famílias. Afirmou que a construção de uma 

sociedade mais justa começa pelo comportamento 

individual e pelo respeito no dia a dia. 

[Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0006/2022, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes, que reconhece o risco de atividade e a 

efetiva necessidade do porte de armas de fogo ao 

atirador desportivo integrante de entidades de 

desporto legalmente constituídas nos termos do 

inciso IX do art. 6º da Lei federal nº 10.826, de 

2003. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0746/2025, de autoria do Deputado Alex 

Brasil, que declara de utilidade pública da 

Associação Brasileira de Incentivo ao Esporte e 

Cultura de Santa Catarina - ABIESC, de 

Florianópolis, e altera o Anexo Único da Lei nº 



18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0934/2025, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que  declara de utilidade 

pública a Associação Cultural de Gravatal, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 00008/2026, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que concede o título de 

Cidadão Catarinense a Wanderley Redondo. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0037/2026, de autoria 

do Deputado Lucas Neves, solicitando à Secretária 

de Estado da Educação informações acerca da 

previsão para emissão da ordem de serviço para 

execução de Emenda Parlamentar. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0038/2026, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando à  

Secretária de Estado da Educação informações 

acerca do fato ocorrido na Escola de Educação 

Básica Anita Garibaldi, localizada no Município de 

Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0039/2026, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública e à 

Perita-Geral da Polícia Científica informações 

acerca do concurso público da Polícia Científica 

do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0075/2026, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando ao Excelentíssimo 

Senhor Presidente da República, Luiz Inácio Lula 

da Silva, e ao Excelentíssimo Senhor Ministro dos 

Transportes, José Renan Vasconcelos Calheiros 

Filho, apelo pela estadualização da rodovia 

federal BR-280. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam voto da presente 

matéria os srs. Deputados: Maurício Peixer, 

Marquito, Carlos Humberto, Emerson Stein, Volnei 

Weber e Marcius Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada por maioria.  



A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0135/2026, de autoria do Deputado Marcos da Rosa; 

0136/2026 e 0137/2026, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0138/2026 e 0137/2026, de autoria 

do Deputado Alex Brasil; 0140/2026, de autoria do 

Deputado Altair Silva; e 0141/2026, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes.  

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0564 a 0582.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

  

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h28, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) [Taquígrafa: Sílvia]  

 

 


